中信泰富特钢集团股份有限公司 投资者关系活动记录表

编号: 2023-004

投资者	√特定对象调研	□分析师会议		
	□媒体采访	□业绩说明会		
	□ □	□路演活动		
-717071	□现场参观	□其他		
参与单 位名称 及人员 姓名	国信证券			周雅 童
	海通资管		卓怡柔	
	天风证券		胀文星	
	华创固收		董含星	
	安信资管	康宇璇		
	东方财富证券		朱张元	
	国君证券	魏雨迪		
时间	2023年5月29日 10	:00-11:30		
地点	中信特钢大楼会议中心第	第五会议室		
上市公	证券事务代表		杜	鹤
司接待 人员姓	证券事务专员		周	晟
名	投资者关系主管			
投资者	一、铁矿石等原材料价格	各波动对公司是否造成影	彡响?	公司的定价模
关系活	式如何?			
动主要 内容介	答:针对原材料的价格波动的情况,公司采购将加强风险敞口管理、			
绍	强化物流优势、优化采则	肉半径等措施,控制采购	可成本	、 公司追求与

1

客户保持可持续、稳定的战略合作发展关系,与客户按年度商定定价模式,协商产品基价后再根据季度或月度钢铁市场和原材料市场行情以及公司价格政策确定最终价格,同品种规格产品能够维持较为稳定的产品利润率。

二、天津钢管的生产经营情况如何?

答:2023年一季度天津钢管并入公司表内,公司在生产协同、技术、财务、管理等各方面对其增加了管理的强度和深度,其产能利用率从 2022年的 76%提升至 83%;产品毛利从 2022年的 7.7%提升至 11.9%,出口同比增长 23%,天津钢管 2023年一季度持续保持盈利。2022年天津钢管对公司的净利润贡献为负,以当前的经营态势,2023年对公司的权益贡献比去年将有大幅增加。在天津钢管自身快速发展的同时将与公司原钢管板块的业务形成更强的协同,2023年不仅自身会贡献一定的收益,也会促进公司整个钢管板块的竞争力和业绩的提升。

三、公司产品下游各个行业景气度的情况如何?

答:能源行业:公司坚定看好能源行业,几年前就开始布局发力。目前,风电以及火力发电行业依旧保持较好的景气度,后期,预计风电(陆地加海上)、核电、氢能用钢等能源用钢依旧会保持较大的需求,但是市场竞争逐渐激烈。公司在年初成立了能源用钢销售公司,一季度公司能源用钢同比增长了55.4%,很好的抓住了行业快速发展时机。下一步,公司将在保持现有优势的基础上进一步调整结构,抢抓能源行业发展的时机,做好公司第三品牌产品。

汽车行业:由于新能源汽车市场占比不断扩大,燃油车市场受到持

续挤压,传统用车需求走弱,但是中信特钢汽车用钢的市场占有率 在提升,并且正在实现进口替代。新能源汽车方面,新能源汽车用 零部件钢需求在增加。新能源车的占比增加对公司汽车用钢有积极 作用。

工程机械:一季度继续保持弱稳的形势,未来需求复苏谨慎乐观。

二季度受益于 2023 年宏观形势的逐步好转及一季度基数偏低,预计 向下空间不大。

下游行业景气度有高有低,中信特钢的一大竞争优势就是产品品种 齐全、规格丰富,下游市场广阔,与客户保有良好的关系和粘性,具有较强的抗周期能力。

四、公司风电用钢业绩如何?公司在风电用钢领域的市场开拓情况如何?

答: 2022 年,公司风电齿轮用钢完成销量同比增长 89%; 风电轴承钢销量同比增长 26%; 滚珠丝钢销量同比增长 47%。2023 年一季度,公司风电用钢发展势头良好,公司在风电领域深耕多年,与全球知名主机厂、零部件企业全面合作,行业领先优势显著。公司在风电轴承、偏航变桨、风电法兰、主轴风电用钢球、风电塔基螺栓及风电齿轮箱中的关键零部件材料等基本实现全覆盖。风电机组大型化和海洋风电是发展趋势,将会提升对特殊钢材料品质的标准要求,公司在这些领域的竞争优势明显,超前布局,有利于公司品种档次的提升和结构的优化。

五、公司"两高一特"的发展情况如何?

答: "两高一特"产品是公司的重点发展板块。目前公司"两高一

特"相关硬件条件齐备,在工艺技术、装备配套、人才队伍培养和储备等方面都有较充分的准备。当前公司"两高一特"产销量一直保持较快的增速。

随着特治二期各机组的投入生产,公司"两高一特"的生产能力将进一步提高,加快释放尖端材料的产销。公司"两高一特"连续三年保持大幅增长态势,产销量提升、品种结构进一步升级。

公司会持续保持强投入,对标国际一流企业,提高产品质量标准,攻克核心技术难题,汇集整个集团之力发展,努力实现弯道超车。

六、公司在收购兼并方面有何考量?

答:公司坚持以内生增长和外延发展相结合,积极参与上下游资源的整合,加快并购的步伐,抓住一切机会把自己做大做强,广泛参与行业布局,以资本为纽带,打造安全可控并创造价值的供应链、金融链、服务链,构建一个优质的"资本+制造+服务"的特钢产业链生态圈。同时将积极稳妥推进国际化发展,在产业链与客户端,寻求多元海外合作模式,提升公司科技创新能力与全球品牌影响力。公司专注特钢领域,选择标的的几个因素:一是看是否符合公司的战略,与公司能否形成协同效应,实现 1+1>2 的效果;二是我们并购的标的是否与公司在某些方面形成互补;三是在某些细分领域内能否具有一定技术专长和营销渠道,进一步提升公司在细分领域的话语权;四是综合评估投资回报。整体来讲,公司并购会综合考量筛选,谨慎选择,力求延续公司并购一家成功一家的成果。

七、新能源车的发展对公司汽车用钢的影响?

答:新能源汽车近年来发展迅猛,传统用车需求走弱,但是中信特

	钢汽车用钢的市场占有率在提升,并且正在实现进口替代。另外,
	新能源车的电机轴、变速箱齿轮等对钢材品质要求更高,也恰好对
	应公司主打高端汽车用钢市场领域。公司 2023 年的一季度汽车用钢
	同比增长了 5.45%。
	同时,公司运用产品结构调整,对冲不利因素。丰富的产品线对应
	着公司多样的下游应用领域,将根据市场的变化灵活调整营销策略,
	避免因单一下游阶段性景气度波动而对公司业绩造成的影响。公司
	高度关注电动车的发展并全力以赴地服务,同时关注氢动能,筹备
	未来发展的相关工作。
附件清单 (如有)	无
日期	2023年5月31日